

莫给低价游陷阱存在空间

张立

晚报观察

去年退休的许女士一直想去云南旅游。春节假期，许女士看到旅行社推出“6天5晚的行程，报团费只需要499元”的“低价游”产品，但到了旅行社她才了解到，所谓的低价游只是噱头，承诺的服务不兑现，景点变成购物店，游客怨声载道。
(据2月27日《沧州晚报》10版)

近年来，打“低价牌”是旅行社吸引客流的惯常手段。以低价游、免费游、政府补贴、优惠券为名的旅游诈骗花样百出，给游客造成一定的经济损失。

被低价游忽悠上当受骗的游客，不在少数。而且，搞低价游骗局的基本都是不正规旅行社，处于监管盲区，这使低价游更加肆无忌惮。

面对低价，总有一些游客会被吸引，因此，每当因低价游引发侵害游客权益纠纷时，就有网友指出低价游本来就是陷阱，游客不加辨别，就是自作自受。这样的观点，虽然有些冷漠，但也

道出了游客应该对低价游保持冷静和理性态度。

对于稍加辨别就知是陷阱的旅游产品，游客自身的判断和决断，仍然是第一道关口。在放松和休闲时，大家也需要守住自己的荷包，不让低价游割了“韭菜”，还毁了难得的度假心情。

对于众多主打旅游的地区和景点来说，抓住回暖的市场，推出更多符合游客消费需求的旅游产品尤为重要。以往低价游对旅游业者的影响仍然历历在目，如果部分旅游从业人员，还不吸取教训，只图眼前蝇头小利，大搞低价游，只能换来一时

的利益，也可能因为“一锤子”买卖，砸了旅游的品牌，断了自家旅游服务的销路。

旅游市场是一片充满生机的蓝海，大有文章可做，旅游从业人员应带头规范经营。

游客可以期待物美价廉的休闲游，但不可能零成本或低成本享受高端旅游产品。旅游监管部门，尤其应该在旅游市场回暖之时，加大监管力度，推动旅游行业整体性重塑，堵塞漏洞，莫给低价游陷阱存在的空间。



留言板

课桌椅和孩子一起“长高”

【事件】

为改善学生的学习环境，保证学生的身心健康发展，任丘市教育体育局从去年年初开始，陆续分批为全市中小学更换可升降课桌椅，预计3年内全部更换完毕。截至目前，已有150所中小学的部分教室更换了可升降课桌椅36286套。
(2月27日《沧州晚报》)

【留言板】

@上进的钢琴：现在的孩子，学习环境多好啊！

@洪武：好好珍惜吧，孩子们！我们小时候都没有这么好的条件。

@左司马：课桌椅和孩子们一起“长高”，符合孩子生长发育特点。

@安妮是个小粗腿：不同身高配备不同尺寸的课桌椅，让孩子们能挺直身

板，坐得端正。

@归处是何处：贴心的改造！

@小海星：桌子、椅子可升降，能让学生的视力得到保护。

@我不是还能是谁：建议全面推广。

@现实好一点：孩子长得很快，衣服裤子能根据孩子身高来换，课桌椅也应该符合孩子身高。

@八毛：这个做法不错！

@老徐：我的母校！

@蓝天白云：固定高度的学习桌椅，一成不变，会影响孩子的脊柱健康。

@从心开始：孩子年年长高，课桌椅也应该一起“长个儿”。

画中话

警惕利用AI绘画诈骗



近日，网络上传播一条“苏州金鸡湖有游艇女仆party”的消息，并配有女性海报，参加活动每人收费3000元。当地警方回应称，这是一起利用AI绘图诈骗的事件，已处置。

来5年，AI绘画在图像内容生成领域的渗透率将达到10%至30%。为避免AI绘画技术被滥用于诈骗等不法行为，监管部门、行业自身以及使用者，需要共同发力。
据中新网

相关机构研究表明，未

回音壁

女同学来家吃饭 哥哥完全不顾妹妹

近日，河北一名小学男生第一次带女同学回家吃饭，男生对女同学十分照顾，一个劲儿往女同学碗里夹肉：“你多吃肉，我和妹妹吃青菜就行！”3岁的妹妹气得把青菜推到一边。哥哥见状，连青菜也不让妹妹吃了，全夹给女同学。
据@梨视频

回音：妹妹：我被嫌弃了？

父亲起诉上学女儿 法院驳回诉讼请求

河南濮阳的项某因交通事故生活不能自理，他让正在上大学的女儿回家照顾，但被女儿拒绝，微信也被拉黑。

项某一气之下将女儿告上法庭，要求女儿每月支付1500元赡养费，并回家陪护。女儿称，自己正在上大学，无力承担赡养费，且家中有两个哥哥，不需要她回家照顾。近日，法院做出判决，不支持项某的诉讼请求。
据@长江日报

回音：家里的事要共同协商！

房屋淹水取证难 保全证据公证来解决

2022年一场暴雨不期而至，沧州市明珠轻纺城多家商户仓库被淹，水深至膝盖，制衣布匹被水浸泡损失巨大，商户欲将损失降到最低，就必须清理地上污水，将受损布匹连夜运送至原厂清洗，然后起诉相关人员。商户担心还没等到开庭，证据早就没了，如何正当维护权益，如何有效固定证据成了当

务之急。

针对当事人的紧急情况，公证处立即受理了当事人的公证申请，并指派公证人员到现场一边淌水一边制作工作记录，为受损物品现状进行拍照录像，办理了保全证据公证。

大家都知道打官司打的是证据，那么证据又如何获得呢？有的证据可能存在时间较短甚至稍纵即逝，有的证据可能会被人破坏，造成“欲诉而不及”，举证无门。现代法律框架下有效的留存证据途径之一就是对相关证据进行公证保全。保全证据公

证业务适用范围很广，不仅包括书证、物证、视听资料、当事人陈述、证人证言等传统形态的证据，也适用于网络信息、电话录音、手机短信、网页等容易灭失的证据对象。固定证据，助力诉讼维权，保全证据公证正在发挥着越来越重要的作用。



扫码了解更多公证知识

分类广告



电话：15694825900

安顺车行 上门回收电动车、电动三轮车、闲置三轮车、僵尸车！另售电动车、电动三轮车。地址：孙庄子市场 电话：18733000218 孟先生

批发维修办公设备 批发、零售维修打印机、复印机等办公设备及耗材。沧州地区可以发货。电话：13363677115 13833725316 地址：欣怡电子城星睿办公

高价回收 家具、家电、饭店、酒店、学校用品、工厂机械及一切可再生利用物品。13785789939 15699997969

上门收车

长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。电话：15612705419

万福老年公寓 提供善老服务

招：自理、半自理、失能老人，价格便宜，交通便利。乘车 505, 637, 543 (大杨庄村北), 235 (刘文庄西口)。电话：13171996217 13131770088 另有3套2室1厅房出租，价格低。

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证；
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明；
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证；
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续；
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续，以职业技能为主的到劳动部门办理手续；
- 六、广告内容须加盖单位公章；七、凡限购特价商品，一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。